

私房菜馆多无证经营,成监管空白

私房菜馆扰民,或为公款吃喝提供便利



2月2日,本报06版整版报道合肥不少小区出现私房菜馆的现象。多位读者来电反映,自己所在的小区、高档写字楼也存在私房菜馆,这些私房菜馆很扰民,也存在其他隐患,建议本报继续关注。连日来,市场星报记者探访发现,这些藏匿于居民单元楼、高档写字楼的私房菜馆,大都无证经营,成为游离于监管之外的空白区域。此外,不少私房菜馆营业到深夜,扰民现象比较严重。同时,陌生人出入小区,酗酒闹事等现象也给周边居民的生活带来安全隐患。同时,记者在走访中还得知,公款吃喝似乎有从大酒店转移到私房菜馆的苗头。

■ 本报记者 文/图



现象

无证经营是通病

日前,记者曾来到合肥市宁国路青年小区一私房菜馆进行暗访,记者说过两天有朋友聚会,大概有14个人左右前来消费,一名老板模样的女子爽快应答下来。问话中记者了解到,这家菜馆一般下午五六点开始营业,晚上一般12时关门。如果客人预约,晚上打烊晚一些也没问题。

当被问到有没有营业执照和发票,该女子说:“那个没有的,你去哪家私房菜有这些啊,私房菜馆就是自己家开的店,没人办这些的。不过咱这儿做的东西你尽管放心,吃过的,没人说有问题的,最后结账的时候

可以优惠。”当记者进一步询问时,女子显得很警觉,并以里面正在打扫为由拒绝了记者参观厨房的要求。

根据读者投诉,记者曾暗访过合肥维也纳森林花园、和谐花园以及御景湾小区等地的私房菜馆,这些私房菜馆,都没有营业执照。在御景湾小区,当记者提出要发票时,一位身着厨师服装模样的男子称,“可以提供正规发票,但不是本店的,因为我们没有营业执照。”同样的情况,在维也纳森林花园以及和谐花园均出现了,他们的共同点均没有营业执照,没有卫生许可证,多数没有餐饮业从业人员应有的健康证等等。

私房菜馆扰民

2月3日,就本报有关私房菜馆的报道,不少热心读者来电反映,自己所在的小区单元楼就有人开餐馆,天天都有陌生人进出,严重影响单元楼内住户安全;晚上楼内经常传来阵阵歌声,喧闹声,影响周围住户休息。

采访中,记者了解到一些小区的物业人员也抱怨说,居民楼内开私房菜馆,导致陌生人出入小区单元楼的情况大大增加,埋下了安全隐患。单元楼内时常

出现食客狂喝海饮、随地呕吐等情况,这对整个单元楼的卫生造成了影响。

小区业主也曾自发组织起来进行维权,但无一不是遭到私房菜馆经营者的拒绝,甚至还发生过肢体冲突,惊动辖区派出所民警。接到投诉后,物业公司和相关政府部门,也曾上门做私房菜馆工作,但因为合肥市尚未有条例,对家庭私房菜馆进行规范,故而监管和执法起来,存在很大难度。

商用水、电、气当作民用收费

调查探访中,记者还发现一个现象,本属于经营性质的私房菜馆,因未办理相关证件且隐藏在居民区内,维持日常经营所用的电、水、气均按照居民用户的标准收取。鉴于工商业用户具有一定经营性质,因此其价格要高于居民标准。

黄山路和谐花园小区一业主称,他们小区一楼的私房菜馆,曾出现因使用大功率电器,而导致线路短路

引发火灾,一栋楼的人都被消防疏散的惊险场面。

同样的现象,也出现在金鹰广场某座2002室,记者探访时曾询问电费和水电费是如何收费的,对方回答道,按照居民日常使用电费、水费收取,使用多少收费多少。事实上,出入该家私房菜馆的客人均是乘坐公共电梯上下,耗费的电费均平摊给其他业主,因这种情况,导致邻里矛盾重重。

冲击正规餐饮行业

在政务区祁门路一星级酒店,记者采访时发现,这家装饰一新的酒店,中午也就两三桌客人,酒店前台一位负责迎宾的女士称,“中午还出现过没有客人的情况,晚上生意也不比以前了。”据其介绍,合肥的私房菜馆是从2013年下半年开始兴起的,“他们无证

经营,成本比我们低很多,一个正规酒店运营必须有的费用,他们都没有,所以不少吃客都开始往这些地方分流。这扰乱了餐饮市场,食品卫生状况难以监管,一旦出现食品卫生安全问题可怎么办?”该酒店主要负责人称,现在大酒店一般靠婚宴维持。

质疑:私房菜馆是否暗藏腐败?

在暗访中,记者还发现不少单位在“八项规定”、“六条禁令”出台后,将聚餐地点从大饭店转移到了不起眼的私房菜馆。之前本报曾曝光过维也纳森林花园一家私房菜馆的负责人说:“现在都在提倡节约,许多政府单位和国有企业吓得都不敢聚餐。我们这里隐蔽,不怕别人看到,所以来我们这

里的人越来越多了。”

“小区里面经常出现皖A00XXX字样的公务用车,之前也未见停在我们小区,是这家私房菜馆开张后,才出现在这里,会不会是公款在此吃喝。”维也纳森林花园的业主张先生谈起私房菜馆是否存在公款吃喝时,气愤地表示。

女孩“黑户”多年 热心大姐帮落户

星报讯(成雅婷 童时珍 记者 马冰璐 黄洋洋) 在合肥市蜀山区合作化南路社区提起唐燕的名字,大伙都会情不自禁“点赞”。辖区居民王浩(化名)赞不绝口,“要不是唐大姐,我的孩子不仅上不了户口,也上不了学。”

王浩说,2007年12月的一天早上5点多,王浩的母亲在合作化南路附近捡到一个1个多月大的小女孩。善良的王浩一家收养了小女孩。

由于不懂上户口的程序和所需材料,小女孩一直没上户口。7年时间过去了,小女孩到了该上学的年纪。去年夏天,王浩带着女儿去学校报名,被告知孩子要想上学必须有户口。心急如焚的他当即手足无措。唐大姐听说了此事,主动来到王浩家,并表示愿意帮孩子上户口。在此后两个多月里,她跑遍了民政局、公证处、社居委、派出所等部门,最终成功地帮孩子上了户口,让她如愿成为一名小学生。

提起唐大姐,居民们都情不自禁“点赞”。“她有副热心肠,谁家有困难,只要她知道,都会帮忙。”听到大伙夸自己,唐大姐有些不好意思地摆摆手说:“都是些小事,不足挂齿。”在她看来,辖区居民只要有困难,她都愿意尽其所能提供帮助,“不帮的话,总感觉于心不安。”

最近两年,唐大姐还坚持帮辖区行动不便的老人买菜,“每天去菜市场前,我都会问问他们需要买什么菜,然后帮他们买一些带回来。”买好菜后,她还会挨家挨户给老人们送过去。每到雨雪天气,找她帮忙买菜的老人便格外多,但她从不嫌麻烦,“不过是举手之劳而已。”

制造假酒窝点被捣毁

星报讯(记者 张薇) 近期,不少居住在合肥滨湖新区的市民都向公安机关反映,他们经常会买到一些假酒,并且还有市民给警方提供了一个制造假酒的窝点。接到报警后,民警立即出动,将一个正在加工假酒的窝点一举捣毁。

1月31日,根据市民提供的线索,在烟墩保兴附近的民房内疑似有制造假酒的窝点,在那些民房周边整天飘着一股刺鼻的酒精味。接到群众举报,辖区派出所迅速出击,经走访排查在烟墩保兴村一独立民房内发现大量酒类包装盒,民警当场对该房进行检查,发现大量假酒和制酒设备。

经联系几家品牌酒厂厂家现场确认,当场扣押几种假品牌白酒分别为670瓶、10箱、3瓶,并查获制造假酒设备多台。

目前,该制假窝点的老板已被民警抓获。

一见倾“星” 相聚2015 星报单身派对活动等你报名

星报讯(实习生 汪炜 记者 董方)情感是人类永恒的主题,在城市工作、生活的年轻人在打拼事业的同时,往往忽略了筑建自己的感情,相亲这个古老的形式,历来都是婚姻形成的重要组成部分。

情人节就要来了,你还自己一个人?农历新年在即,还一个人回家过年吗?随着越来越快的城市发展节奏,合肥的优秀单身青年们在繁华的城市里奋斗着。可每当夜幕降临,优秀的你是否渐渐心生一丝倦意?未来的那个他(她)究竟在哪里?为了帮助繁忙的都市年轻人搭建鹊桥相会,创造条件,寻找幸福,市场星报将为全城单身男女安排温馨浪漫的2015单身派对活动,活动地点定于合肥市瑶海区北一环与站西路交口。本次单身派对活动由市场星报社策划主办,希望借此为合肥的帅哥靓女构建一个相知、相熟、相恋的良好平台。

如果参与本次派对,现场与主持人互动、参与游戏,您还将获得由主办方提供的精美礼品,绝不会让您空手而归。

报名方式:1、电话报名,请致电0551-62556647、62556646进行报名。2、微信报名,第一步,关注市场星报官方微信平台惠生活(hsh_sctxb)

第二步,将您的姓名、性别、出生年月、从事职业、手机号码发送给微信君,例如:“张三,男,19880101,苦逼小编一枚,1390559XXXX”

如果报名成功,最终主办方将根据现场男女生比例,分配场次,并通过短信通知具体时间和地点。

报名截止时间:2月6日中午12:00。

声音

质疑